

# Norte y el Sur, frente a frente en la Convención demócrata

## La designación de aspirantes a candidatos, aplazada

CHICAGO, 23. — La designación de los aspirantes demócratas a la candidatura presidencial se ha aplazado hasta mañana. Esto puede retrasar el comienzo de la votación hasta la última hora del jueves o la mañana del viernes.

La Convención decidió admitir a las Delegaciones de Tennesse y Mississippi, contrarias al Gobierno y a todos los delegados incluidos en la lista provisional, incluso a los que se negaron a firmar la declaración de lealtad. La Convención rechazó a gritos una tentativa para no admitir a los contrarios al Gobierno de Tejas, dirigidos por el gobernador Allen Shivers, y admitir en su lugar la Delegación "leal", presidida por el ex republicano Maury Maverick. (Efe).

**EL NORTE Y EL SUR**  
WASHINGTON, 23. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe, MANUEL CASARES).

El partido demócrata ha comenzado siempre sus elecciones presidenciales con los votos seguros del sólido Sur. Esta vez es más que un cuarto y casi un tercio del colegio electoral. Alcanzando unos cuantos votos más, diseminados en los Estados del Sur, que tienen grandes centros urbanos, la victoria demócrata en noviembre es casi asegurada. El Sur ha votado siempre demócrata en su historia, salvo raras excepciones. Una fue en 1928, cuando por ser el jefe del gobierno de Nueva York, Al Smith, buena parte de los protestantes demócratas del Sur dieron su sufragio al cuarentero Hoover, aunque republicano. Otra vez sucedió en 1948, cuando los Estados del Sur negaron a incluir el nombre de Truman en la candidatura demócrata, y dieron su voto al gobernador Thurmond.

**SIMPATIA PERSONAL**  
Ahora la amenaza de otra rebelión del Sur. (Pasa a última página).



La foto recoge el solemne acto de homenaje de los labradores al ministro de Agricultura.



# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.120 | Burgos, Jueves, 24 de Julio de 1952 | Precio: 70 céntimos

## EL GOBERNADOR MILITAR de El Cairo impone, por la fuerza, un nuevo Gobierno

A las cuatro de la mañana las fuerzas ocuparon la capital

Ali Maher ha formado un Gabinete de urgencia

EL CAIRO (Urgente), 23. — El general Mohamed Naguib Bey, gobernador militar de El Cairo, anuncia que el Ejército "ha tomado el mando de la capital". Añade que la Policía coopera con el Ejército para mantener el orden y la seguridad y que procede a la depuración de los elementos traidores que se hallan en el Ejército. (Efe).

**FARUK ADMITE LA SITUACION**

EL CAIRO, 23. — El rey Faruk ha promulgado esta noche un rescripto real por el que se nombra al general Naguib comandante jefe de las fuerzas armadas. La capital está tranquila. Naguib ha almorzado con el primer ministro designado, Ali Maher.

Se afirma que Ali Maher ha formado un "Gobierno de urgencia" en el que se ha reservado, además de la presidencia, las Carteras de Guerra y Marina, Asuntos Exteriores e Interior. (Efe).

**PREVIA REUNION**

EL CAIRO, 23. — Se tienen noticias de que... (Pasa a última página)

## ESTA TARDE ES ESPERADO EL MINISTRO DE Obras Públicas, CONDE DE VALLELLANO

En torno a las nueve de la noche llegará hoy a nuestra ciudad el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, que será huésped de la señora condesa viuda de Oastilfalé. Será recibido por las autoridades. Mañana, a las once y media, el señor ministro acudirá a la Catedral para recibir los hábitos de la Cofradía de Santiago (sobre lo que informamos en otro lugar de este número). Posteriormente, en la Diputación Provincial, se celebrará en su honor, a la una del mediodía, una recepción de autoridades y representaciones.

## La nevada, con bastante intensidad, en puntos de la provincia de Huesca

Las inundaciones ocasionan grandes destrozos en las cosechas.-Dos hombres muertos en León

HUESCA, 23. — En pleno verano ha nevado con bastante intensidad, anoche, en el pueblo de Echo y en la sierra de Siresa. (Efe).

**TORMENTAS EN SORIA**  
SORIA, 23. — Sigue la rache de tormentas sobre esta provincia.

A los cuantiosos daños originados en la pasada semana hay que añadir los causados en el día de ayer, en que descargaron varias tormentas en la parte meridional de la provincia. En el pueblo de La Mifiosa una chispa cayó sobre un carro cargado de mieses y produjo

un incendio que redujo todo el cargamento a cenizas. En el pueblo de Narazobol cayeron piedras de un tamaño superior al de los huevos de gallina, que han arrasado totalmente las cosechas. Los granizos, que cayeron por espacio de una hora, han causado la muerte de perdices, liebres, codornices y hasta las avutardas, que son aves de gran tamaño y mucha resistencia física. En una majada que quedó anegada perecieron 113 cabezas de ganado lanar. (Cifra).

**EN ZARAGOZA**

ZARAGOZA, 23. — Se han recibido nuevas noticias de los daños causados por las últimas tormentas. Una tormenta inundó las calles de San Juan de Mozarrifar y en el pueblo de Rodón se destruyeron tres casas. Daroca también sufrió inundaciones.

**EN LEON**

LEON, 23. — Las tormentas han producido daños de interés y algunas víctimas. En Las Graderas una chispa mató al vecino Enrique Antón Rivas, y otro vecino de Villaveja fue atraído por la corriente, pereciendo. En Morla de la Valdería la cosecha quedó arrasada. Entre las estaciones de Astorga y Vega de Magaz una tromba de agua depositó sobre la vía férrea gran cantidad de tierra, quedando interrumpida la circulación. (Cifra).

**EN VALLADOLID**

VALLADOLID, 23. — Nuevamente las tormentas han producido daños graves en algunos puntos. En Pesquera de Duero una... (Pasa a última página)

## La Orden de Carlos III a la ciudad de Santa Bárbara (EE. UU.)

Con motivo de la celebración del Día de la Vieja España, en Santa Bárbara, Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la corbata de la Real y Muy Distinguida Orden de Carlos III a dicha ciudad californiana.

N. de la R. La ciudad de Santa Bárbara a unos 138 kilómetros de Los Angeles, es la sede de la más importante de las misiones fundadas por fray Junípero Serra en la costa del Pacífico. Santa Bárbara se precia de ser la más hispánica de todas las ciudades de los Estados Unidos. El recuerdo de España, como nación fundadora y civilizadora, es mantenido con orgullo por numerosas familias de gran influencia social y económica. Tanto es así, que todos los años, a principios de agosto, Santa Bárbara celebra unas fiestas que titula "Días de la Vieja España" y a las que acuden más de cien mil personas procedentes de toda California y de otros Estados. Uno de los principales actos con-

siste en un desfile histórico, conmemorativo de "la llegada de los padres franciscanos", misioneros y colonizadores españoles en los siglos XVII y XVIII.

## La esposa del Jefe del Estado pasó ayer por Burgos y llegó a San Sebastián

A las cinco de la tarde de ayer pasó por nuestra ciudad la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de sus hijos, los marqueses de Villaverde, así como de los marqueses de Rústico de Santillán. A las nueve y cuarto de la noche llegó a San Sebastián, siendo recibida en el palacio de Ayala por las autoridades, que la obsequiaron con ramos de flores.

## ENFADO

Por OCIO



—¿Les parece bonito que por sus bromas nocturnas tengan que ir dos compañeros suyos a dormir al "Condestable"...?!

# CRONICA de la CIUDA

## ESPALDÓN Macetas en los balcones

Si en la vida todo consistiera en cemento, hierro, productos alimenticios, grandes obras hidráulicas, carreteras asfaltadas, vehículos de tremenda velocidad, vértigo y ganar dinero, esto sería e. verdadero infierno. Cuando en la existencia de uno no queda tiempo para la contemplación de un paisaje, de una cara bonita o de un rato perdido en la charla intrascendente, puede decirse que llegará un momento en que se considere en serio que se ha perdido estúpidamente el tiempo. Si todo se reduce a ganar y ganar dinero para poseer comodidades que luego no se disfrutan, el hombre se convierte en un forzado a perpetuidad, sin posible liberación. De ahí la exigente necesidad --cada vez más exigente-- de equilibrar la marcha, haciendo pausas y concediendo espacio a la atención de las bellas cosas sencillas, entre las que está el cultivo de las flores. No todo ha de ser producir patatas y remolacha por vagones. Es también importante para esa vida que sólo tenemos una vez, poder distraer la vista de las cosas vulgares y detenerla en unas macetas sobre la balustrada de un balcón, intuyendo que ellas son como una bandera de alegría y serenidad, pensando que hay unas manos que todos los días las miman y riegan y que son como el anuncio de un hogar feliz, donde queda tiempo --siempre puede quedar-- para que unos tiestos adornen las ventanas.

Tenía que ser la Sección Femenina, en cuyo seno se rinde culto a estas cosas pequeñas y grandes en su impresión, la que revalorizara, con un concurso, la importancia y belleza de las macetas en los huecos fríos y misteriosos de las fachadas urbanas, y por ello hemos de registrar una fervorosa felicitación, que es a la vez una llamada al cultivo de las flores, como símbolo de reacción en una época cada vez más lanzada a la desesperante sima materialista.

### Información militar

#### DESTINOS

Es destinado a la Jefatura de Artillería del Sexto Cuerpo de Ejército el coronel de Artillería don Gonzalo Blanco Pacheco, y al Parque de Artillería de Burgos el comandante de Artillería don Ricardo López-Francos Sanz.

#### CONCURSOS HIPICOS

Se interesa su autoría a

los jefes y oficiales del Ejército para tomar parte en los siguientes concursos hípicas de carácter regional siguientes:

En Villacayo, durante los días 31 de agosto y 12 de septiembre próximos.

En Miranda de Ebro, los días 12 y 13 de septiembre próximos.

Para estos concursos actuará como comisario el te-

niente coronel del Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11, don Felipe Toral García.

### Ayuntamiento de Burgos

#### ESTADO DE LAS AGUAS

Prosiguiendo la labor encomendada al Laboratorio Municipal, en relación con las aguas de las fuentes públicas, el señor director comunica lo siguiente:

"Los análisis químicos y bacteriológicos practicados diariamente en las aguas de todas procedencias que surten a las fuentes públicas, han dado durante la semana pasada resultados satisfactorios, reuniendo, por lo tanto, buenas condiciones de potabilidad".

Lo que se hace público para general conocimiento.

### Casa de Socorro

#### ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Francisco Molina, de 20 años, de Córdoba, ambulante, de proceso pleuro-pulmonar, de carácter grave. Ingresó en el Hospital Provincial.

Felicidad Sedano, de 35 años, Diego Polo, 35, de herida contusa en el muslo derecho, por morderla un perro.

Justo Arévalo, de 11 años, Emperador, 28, de fractura de la tibia derecha, de pronóstico grave, por tirarle unos muchachos.

#### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

Ana María Merino Martínez, Nicolás Ruiz Peña, Ricardo Aguado Tapia.

#### DEFUNCIONES

Ninguna.

#### MATRIMONIOS

Valentín Casado Gumiel con Inés Melgosa Melgosa, hoy, a las diez, en San Pedro y San Felices.

### Farmacias de guardia

Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, 3, y señora viuda de Palacios, San Juan, 25.

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 746, y con 5 pesetas todos los terminados en 46.

### Popular Cinema

COLOSAL PROGRAMA DOBLE en sesión continua de 5 a 11 noche. El estreno más cómico del año.

### DETENGAN A ESA RUBIA

Por Verónica Lake y Eddie Bracken

### y LUZ EN EL ALMA

Por Diana Durbin  
Precios: 2 y 3 pesetas

#### SALA DE FIESTAS

3:30 a 5, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 8 a 10, BALLE REUNION DE SOCIEDAD. 11:30 a 2, CONCIERTO Y ATRACCIONES.

Maruchy Martín, Victoria de la Torre, Hermanos Dato y "Frida y sus Trovadores"

### CINE CORDON

Hoy, el estreno más cómico del año

### Detengan a esa rubia

Por Verónica Lake y Eddie Bracken

Un asunto original, una realización suntuosa, un estilo vertiginoso, animado, optimista, que hace saltar al público de los asientos.  
SESIONES: 5:15, 7:45 y 11 NOCHE

## Una fuerte tormenta descargó sobre la comarca de Roa de Duero

ROA DE DUERO. -- (De nuestro corresponsal).

A las cinco horas aproximadamente del lunes se desencadenó en esta localidad una fortísima tormenta, formándose torbellinos que ocasionaron grandes daños en las eras y el campo. Los haces de trigo, así como las legumbres que había en las eras dispuestas para la trilla fueron violentamente arrastradas por el vendaval, subiéndolas a una altura extraordinaria y haciéndolas desaparecer, ya que después iba cayendo, completamente desparramado, por diversos puntos del campo y calles de la loca-

lidad. Todo ello ha sido perdido. Como dato curioso podemos decir que un carro que había en una eras fue trasladado por la fuerza del vendaval en una distancia de metros de donde se hallaba. Algunos trillos fueron lanzados al por los torbellinos en considerable altura, cayendo después completamente destruidos.

Ante el extraordinario fenómeno, como jamás, dicen, se ha conocido por aquí, en los primeros momentos el vecindario sufrió los efectos del terror. Seguidamente se produjo una descarga de agua y piedra que amplió en mucho los daños ocasionados en principio, especialmente en el trigo y trigo que aún se halla sin segar.

Los arroyos que pasan por el término municipal, ante el impulso caudal de agua que les llegó, desbordaron, produciéndose grandes encharques en tierras limpias a los mismos, que por consecuencia verdaderas lagunas, arrastrando corriente haces de trigo y legumbres que encontraba a su paso.

No hubo, afortunadamente, que lamentar desgracias personales, pero sí en ganado vacuno, que sufrieron el efecto de este extraño fenómeno, muriendo ahogados en el campo varias cabezas. Se desconocen los daños materiales ocasionados, aunque, según informes recogidos, son de alguna importancia.

## ANAQUEL DE LIBROS

### "MENSAJE", NUEVA REVISTA

"Mensaje" es la revista de colaboración que un grupo de universitarios acaba de lanzar. Veinte páginas, una original "Escuela de Orientación Literaria", concursos, etc. Tres pesetas ejemplar. Pida un número gratis a "Mensaje", Menorca, 4, Madrid.

## Cartelera

#### GRAN TEATRO

"Yo también soy de Jalisco" (2) y "El capitán pirata" (3).

#### AVENIDA

"La diosa de arena" (obra de teatro) (3).

#### COLISEO CASTILLA

"Espacio, forastero" (3) y "Serenata argentina" (3).

#### REX

"Esta es la fecha" (3) y "El valle prohibido" (2).

#### CALATRAVAS

"Vinieron las lluvias" (3) y "Morena y peligrosa".

#### CORDON

"Detengan a esa rubia" (2).

#### POPULAR CINEMA

"Detengan a esa rubia" (2) y "Luz en el alma" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas. NOTA. -- Para todo lo relativo cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

### Nota de la Delegación Provincial de Trabajo sobre la festividad de Santiago

En atención a estar considerando el día 25 de los corrientes, festividad de Santiago Apóstol, con día festivo en esta capital y a pesar de la consideración de la fiesta que el mismo tiene a efectos laborales, se autoriza por esta Delegación al comercio de la alimentación y comercio en general, para el día 25 de julio desde las nueve y media a las tres y media, concediendo un permiso de una hora al personal que trabaje durante la mencionada mañana, para el cumplimiento de sus deberes religiosos. En consecuencia a la apertura en dicho día todo el comercio permanecerá cerrado en la tarde del jueves, día 25 de julio en curso.

Los demás actividades estarán a lo dispuesto en el calendario laboral del presente año, publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia" del 12 de diciembre de 1951.

La educación de la mujer no es completa si no abarca la formación física: Educación Física de la Sección Femenina

## LA IGLESIA y los días

### GUIÓN LITURGICO

Viernes, 24. -- Sta. Margarita, Ss. Cristina, Vicente, Víctor, Apolonia, Ursicino.

Misa de Santa Margarita, seguida de la Misa [diocesana]. Seguidamente oración de la Dedicación. Tercer y último evangelio de la vigilia de Santiago. Cuarta, de Santa Cris-

### Teatro Avenida

GRAN COMPANIA ALVAREZ -- QUINTERO CON

### PEPE NIETO - NANI FERNANDEZ

Y la colaboración del primer actor

### MANUEL DICENTA

HOY, JUEVES: Tarde: A las 7:45 -- Noche: A las 11

A petición de numeroso público, dos últimas representaciones de la comedia en tres actos, original de Dora Sedano y Luis Fernández de Sevilla.

### LA DIOSA DE ARENA

(Premio LOPE DE RUEDA del Concurso PUJOL)

### Gran Teatro

Hoy, de 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche

Maravilloso programa doble ESTRENO de la divertida película

### Yo también soy de Jalisco

Una película de todos que hará enloquecer de risa!, con Luis Aguilar y "El Chicote", y

### EL CAPITAN PIRATA

En technicolor, con Yvonne De Carlo, en la más apasionante realización, de increíbles aventuras y luchas de bucaneros del Caribe, amoros románticos y espectaculares batallas

### CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7:45)

Ultimo día del gigantesco doble

### ESTA ES LA FECHA

La más sensacional realización, de consiguiente el máximo triunfo de Walter Pidgeon y Diana Durbin. De acción, emoción, maravillosa, y

### El valle prohibido

Un asunto original, de impetuosa acción, luchas y constantes aventuras, que la entusiasmará

### COLISEO

Sesión continua de 5 a 10

(pase 7:45) y 11 noche

El programa cumbre de la semana

### Despacio, forastero

Un film trepidante y apasionado, del máximo interés, que le alucinará, con Alida Valli y Joseph Cotton, estrellas de "El tercer hombre", en una nueva y excitante aventura, y

### Serenata argentina

Deslumbrante y maravillosa superproducción "Fox", en technicolor, con Betty Grable y Don Ameche

### CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche

El mejor programa de la temporada

### Vinieron las lluvias

Espectaculares e impresionantes aventuras. Tyrone Power, Myrna Loy, y

### Morena y peligrosa

La película más alegre y disparatada del género detectivesco que se ha producido en Hollywood, con Bob Hope y Dorothy Lamour

Ultimo y definitivo día

# Los ingleses y los gatos

Los hombres ingleses eran hasta ahora las personas mejor clasificadas para decir hasta qué punto los ingleses aman a los gatos. Todos los días, en efecto, los bomberos son movilizados para ir a "salvar" un gato en grave apuro en la copa de un árbol. La mitad de las veces, el animal que se encuentra "en situación difícil" desciende alegremente de la rama en cuanto ve acercarse la gran escalera.

El "Sunday Chronicle", de Londres, para completar las historias de gatos que aparecen diariamente en la Prensa británica, ha preguntado a sus lectores: "¿Cuál es la mayor locura que hace usted por su gato?"

Las respuestas recibidas, según asegura Richard Viner, cronista del "Chronicle", bastarían para llenar una edición completa del diario. El 53 por ciento de las respuestas proceden de mujeres casa-

das, y el 12 por ciento de hombres.

Pasemos por alto el caso de dos damas, una de las cuales canta nana a su gato, y la otra le interpreta al piano obras de Chopin. Es más pintoresco, en efecto, el caso de una familia de Manchester, que come en un rincón de la mesa cuando "Landy" (el gato) tiene a bien instalarse en el centro. También hay un matrimonio, de Lancashire, que sólo lleva casado 15 meses y que ha renunciado a pasar juntos las vacaciones "porque no podemos dejar solo a nuestro gato". Un señor de Cheshire confiesa haber sacrificado desde hace más de 20 años sus vacaciones al bienestar de su gato.

Gran número de personas ponen a su gato en la cama envuelto en chales. Una señorita del Cheltenham compra regularmente a su gato un ramo de violetas, que éste devora con

delicia. Son igualmente frecuentes los pasteles de cumpleaños para los gatos, decorados con velas. Los gatos que comen pasteles no son sin embargo muy numerosos.

El premio de la "locura felina" ha sido, finalmente, concedido por el "Sunday Chronicle" a una señorita de Sheffield que sólo da a su gato nata, porque rechaza la leche ordinaria, que abre la puerta de su casa para permitir a su gato contemplar la lluvia y la nieve, mientras ella misma tira en medio de las corrientes de aire, que pone una camiseta a su gato por la noche, y le envuelve en las sábanas o pañales más limpios, que vacía todos los cajones en los que el gato quiera elegir su domicilio, aunque sólo sea de manera provisional, y que deja, por último, a su gato ocupar el centro de su propia cama cuando le parece bien.

(«Paris-Press»)



# La tragedia de los fines de semana

## Treinta y ocho muertos en las carreteras francesas de un sábado a un lunes

PARIS. — (Crónica especial, por JAVIER DE GUÍGA).

Por decenas de millares corren los automóviles por las carreteras francesas. En el último fin de semana cayeron 200 víctimas, de las cuales 38 muertos y 160 heridos.

Según cálculos, durante el año pasado 40.000 hombres recorrieron las carreteras francesas sesenta millones de kilómetros. Y para vigilarlos, 203 brigadas se vieron precisadas a recorrer a su vez otros diez millones de kilómetros. Van los agentes de la Circulación provistos de sus aparatos de radio, lo que les permite estar a la vez en muchas partes. Se piensa que antes de mucho podrán estas brigadas utilizar el helicóptero para multiplicar su presencia. Por de pronto, está siendo éste ya empleado en el Sena y en otros ocho departamentos más.

MILES DE INFRACCIONES

Un millón de infracciones, que dieran lugar a 427.000 procesos verbales, con multas pagadas sobre el terreno, hicieron entrar en la tesorería francesa 372 millones de francos. Hubo además otros ocho millones más de avisos, sin multa alguna. El gendarme 1932 cebo, se un guía y, a la vez, un auxiliar capaz de dar los primeros cuidados a los heridos. Tal es el primer consejo que ha dado el "amo de las carreteras", comandante Fuchs, director de la Oficina Técnica de Circulación de la Gendarmería Nacional.

de estos accidentes, un 75 por 100, son debidos a imprudencias.

EL CODIGO DE LA PRUDENCIA

Un Código de prudencia ha sido elaborado por los gendarmes. No estaría de más que fuese atentamente estudiado por los conductores de todos los países. He aquí algunos de sus preceptos:

Imagínese lo primero que oírían aquellos que llevan un coche frente a él ustedes conducen peor que ustedes mismos.

Conozca a fondo su coche. La mala conservación de los coches es el origen de un 10 por 100 de accidentes propios de los vehículos. Hay que vigilar, sobre todo, el estado de los neumáticos.

(Pasa a séptima página)

dejaria siempre sitio suficiente para caer por si esto pudiera suceder, desgraciadamente.

La prudencia ha inventado el freno; pero el orgullo ha inventado el acelerador.

Cuidado con las bestias que van a beber y con los hombres que se encuentran.

En un buen código nada debiera pasar de 40 kilómetros a la hora, pues la visibilidad no pasa de los veinticinco.

Conozca a fondo su coche. La mala conservación de los coches es el origen de un 10 por 100 de accidentes propios de los vehículos. Hay que vigilar, sobre todo, el estado de los neumáticos.

(Pasa a séptima página)

# Dalí, los toros y el superrealismo

La noticia de que Salvador Dalí ha escrito una carta a Luis Miguel Domínguez proponiéndole la organización de una corrida de toros superrealista ha sido publicada en los periódicos de Madrid y ha despertado un gran eco de comentarios.

El pintor de Cadaqués, que con justicia se ha ganado el sobrenombre de "discutido", podrá tener más o menos aciertos con la paleta y los pinceles, pero de lo que no cabe duda es de que cada una de sus intervenciones públicas se ve acompañada siempre por una expectación y una resonancia extraordinarias.

Así sucedió cuando llegó a Nueva York, ciudad nada fácil de "conquistar", o cuando expuso en Londres, o cuando dió su conferencia en el María Guerrero, de Madrid.

La exhibición de sus últimas obras en la capital de España marcó el mayor número de asistentes registrados en una exposición plástica, y sólo por su interpretación escenográfica del "Don Juan Tenorio", de Zorrilla, el público llenó noches y noches el teatro, mucho después de pasar las tradicionales solemnidades de las Animas.

Estos son hechos reales e incontestables que demuestran el buen pulso propagandístico del nombre de los bigotes engomados... Calcúlese lo que sucedería cuando la tauromaquia superrealista de Dalí se ofreciera en el ruedo de un coso. Como suelen decir los castizos, "¡a que se va a organizar!". (Argos).



# ¿Se casa Lola Flores?

Volvemos un poco, en el estilo de ciertos diarios, a la boga reporteril de hace años, en la que figuraban siempre en primer plano los rumores acerca de los amores y las posibles bodas de nuestros artistas.

No es que esos artistas tengan por el momento más o menos popularidad. Es que ha pasado ya la fiebre de ocuparnos por modo exclusivo de las "estrellas" de Hollywood, únicas que en ese aspecto parecían interesantes.

Volvemos, pues, a sentir preferente curiosidad por los temas "de casa". Así, por ejemplo, el "chimento" — que dicen en la Argentina — referente a Lola Flores. Ha sido Méjico, quien lanzó la primera noticia, e inmediatamente los periódicos de aquí buscaron confirmación y, al parecer, la han obtenido.

Entrevistado el joven actor de cine Rafael Romero Marchent — 25 años y 15 películas — ha contestado textualmente: "Si Lola ha dicho lo que se le atribuye, yo no puedo desmentirlo".

Romero Marchent se va a Méjico, y si las relaciones con Lola siguen por el mismo cauce la boda se celebrará en tierra azteca. El joven galán de la pantalla y el "llobellino español" — como ahora llaman a la Flores — harán una buena pareja.

# Roma en BURGOS

ROMA. — (De nuestro corresponsal, De la Barga).

El transitorio alejamiento de Mario Scelba del Ministerio del Interior ha agitado un poco las tranquilas aguas políticas de esta clupa estival. En vísperas de las vacaciones reglamentarias del Parlamento y del Senado y de los veraneos de los ministros, este largo y anticipado descanso que se ha tomado Scelba ha motivado una serie de rumores que, no todos, en verdad, corresponden a la realidad. En los ambientes opionistas se especula sobre hondas divergencias del titular de la cartera del Interior con la línea política de una amplia sector de la decoración cristiana, representado

# Barruntos de crisis política en Italia

## El apartamiento de Scelba se interpreta como una actitud de divergencia frente a De Gasperi

concretamente por el jefe del Gobierno, De Gasperi, y por el secretario del partido, Gonnella. Parece ser, sin embargo, que, esta descurrido, aunque existiese, nunca habría sido verdadera causa de la tempestad de rumores que ha comenzado a discurrir en Suiza el señor Scelba. La accidental sustitución de dicho ministro por su colega Spataro, quien continúa desempeñando la cartera de Comunicaciones, ha sido debida a la absoluta necesidad en que se encontraba Scelba de recuperar unas fuerzas físicas desgastadas por la fatiga de una dilatada actuación gubernativa. La salud del ministro del Interior se había resentido últimamente y por ello los médicos le habían prescrito una temporada de absoluto descanso.

La única duda respecto al alejamiento de Scelba del Ppalacio Viminale consistió en la duración de dicha ausencia. Hay quien prevé que estas vacaciones pueden durar un mes o dos, a lo sumo. No faltan tampoco quienes opinan que la reincorporación de Scelba a su poltrona ministerial se verificará en el mes de octubre, precisamente cuando todos los partidos hayan adoptado ya una posición preelectoral y entonces De Gasperi pueda reorganizar su séptimo y consecutivo Gabinete. Quienes creen posible que en otoño De Gasperi ac-

meta un reajuste ministerial estiman que el nuevo Gobierno sólo con el fin de sacar adelante una nueva ley electoral que merezca el mayor número de asentimientos o el menor número de repulsas, sino también para enfrentar la lucha en las urnas en la próxima primavera, con un programa común.

Por otro lado, la hipótesis de una reorganización ministerial a base de una participación en el Gobierno de todos los partidos democráticos encuentra ciertas dificultades por las reservas que oponen los liberales y socialdemócratas a colaborar con la democracia cristiana y con el partido republicano sin que antes sepan el programa que habría de tener el nuevo Gabinete y sobre todo los propósitos de la reforma electoral. Las exiguas agrupaciones que dirigen Villabruna y Romita —léase partido liberal y socialdemocracia, respectivamente— no parecen mostrarse muy propicias a un retorno de la vieja fórmula cuatropartita sin que vein aceptadas una serie de previas condiciones.

Junto con las vacaciones de Scelba ha contribuido a agitar las aguas políticas la decisión del popular diputado democristiano por la circunscripción de Reggio Emilia, señor Doselli, de renunciar a la investidura parlamentaria. En realidad, esta dimisión es el epílogo de una crisis espiritual que, determinada hace ya más de un año el alejamiento de la vida política del antiguo jefe del sector izquierdista de la democracia cristiana, Doselli, que actuó durante una amplia facción de la minoría democristiana era enemigo de las coaliciones gubernamentales y propugnaba, como consecuencia, una nueva orientación de la composición ministerial, que comprendiese incluso la sustitución de De Gasperi. Los partidarios de Doselli han encontrado un nuevo jefe en el ministro de Agricultura, Amintore Fanfani, pero su primitivo punto de vista no es el mismo, pues ahora reconocen la necesidad de la formación de un bloque en torno a De Gasperi para salvar la unidad del partido.

Esta rápida ojeada al panorama político estival quedará incompleta si despreciamos la corriente opositoria que han encontrado en el Senado los posibles propósitos democristianos de anticipar en un año la disolución de dicha Asamblea legislativa con el fin de que en la primavera de 1953 coincidan las elecciones de diputados con la de senadores. Esta grupal parlamentaria que se ha apresurado a alzar su voz en contra de la disolución del Senado está constituida en su mayor parte, como es natural, por personas que no tienen nada que ver con la realidad. Anticipar en un año la formación de la vigésima legislatura equivale a cortarle las alas a las actuales perspectivas. Asimismo, para decir verdad de todos esos rumores políticos tan personales.

# Entreábrase el coto

## Por W. FERNANDEZ FLOREZ (De la Real Academia Española)

Bien puede afirmarse que el decreto anunciado que el Gobierno fijará cada año el número de alumnos que han de ingresar en las Escuelas Especiales de Ingeniería y Arquitectura fué recibido en la nación con el contenido de algo que es absolutamente necesario. La explicación del acuerdo está, clara e irrefutable, en la ampliación a la referencia del Consejo de Ministros. "El proceso de reconstrucción de España —se dice en ella— y el alumbramiento de nuevas riquezas entrañan una creciente demanda de técnicos al servicio del Estado y de las empresas privadas".

En un comentario justiciero, "A B C" dice, entre otras, esta gran verdad: "Escalofríos las diferencias entre ingresados y presentados" en esas Escuelas. Así es, hasta la fecha. Una abundante masa de estudiantes lanzaban sus candidaturas, sin que consiguiesen salvar a, digamos, más que algunas gotas. Un rigor que excedía todos los rigores con que se tamiza lógicamente el acceso en cuantas carreras puede seguir un hombre, extendía sus fuertes brazos obstructores en la puerta de entrada. ¿Que se pretendía con tal sistema? No era, desde luego, la busca de lo genial por un procedimiento análogo al lavado de las tierras auríferas. De sobra sabían los componentes juzgadores de los jóvenes aspirantes que es difícilísimo, casi imposible, descubrir en un examen de ingreso a los superdotados. Por otra parte, son frecuentísimos los casos de hombres que han culminado en la misma carrera en cuyos primeros años de estudio no demostraron especial superioridad. "Resortes existen", escribe sensatamente "A B C" — para corregir después, dentro de la institución, una genésida i equívoca". Y aún añade: "La vida tiene muchos elementos de selección —las oposiciones, los concursos y, sobre todo, la reputación personal— que bastan para clasificar a los profesionales".

Si erróneamente creyésemos que el escrupuloso cribado se realizaba para separar capacidades deslumbradoras, tampoco podíamos aplaudir su eficacia, porque no parece que —aun siendo admirable su competencia— rebasen nuestros técnicos hasta asombrosas alturas el nivel de los de otros países donde no se hallan tan cerrados los cotos.

Supongamos que se aplicase el mismo criterio restrictivo a cualquier otra de las profesiones necesarias en todas las naciones. A los médicos, por ejemplo. No hay duda que sería igualmente fácil reducir en igual proporción su número. Podría conseguirse, incluso, que no hubiese más que mil médicos, cien médicos en toda España. Habría, aún entre cien, doctores magníficos y casi infalibles, y doctores bien empollados pero de visión corta, vulgares porque la penalidad se produce pocas veces y con independencia de las notas de un examen de ingreso. Pero lo que desde luego ocurriría es que ese centenar de profesionales ocuparía situación social importantísima, la gente les seguiría en la calle cuando tuviese la suerte de encontrar a uno de ellos, cobrarían cuanto quisieran, el recetar un comprimido de aspirina se revistiría de más solemnidad que la que hoy puede ofrecer la extirpación de un tumor cerebral, cada uno de los cien médicos procuraría que sus vástagos fuesen declarados médicos, y la aspiración de las madres sería casar con alguno de esos médicos a sus amadas hijitas. En ningún Estado de mundo alcanzarían los galenos mayor consideración. Pero esto no se relacionaría obligadamente con su valía, sino con su escasez y con el monopolio que les procuraba.

Claro que esto no podría suceder nunca con médicos ni con abogados, pero —prescindiendo ya de las exageraciones de que hemos abusado en nuestro ejemplo— tampoco debe registrarse entre los técnicos a que el decreto se refiere.

No podar prematuramente vocaciones. La vida actual pide más especialistas relacionados con los grandes avances industriales y técnicos de nuestra época. Ese desdichado círculo que hasta ahora limitó la producción de profesionales de tal índole. No, hay razón alguna que autorice a creer que puede registrarse por otras normas que las que influyen en otras carreras, igualmente respetables y necesarias.

(Pasa a séptima página)



# William Marshal, el último espía comunista inglés

## Cuando fué defendido se hallaron quinientos discos de «jazz» en su domicilio

LONDRES. — (Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO).

Los espersticos dirán que fué el viernes 13 quien trajo mala suerte al joven radiotelegrafista del Foreign Office que acaba de ser condenado a cinco años de cárcel por haber traicionado los secretos que conocía, en favor de Rusia. La verdad es que si el viernes 13 de junio se registró su detención en un parque londinense, tan sólo el número 13, a secas, causó la pérdida de William Marshall. En efecto, es en el 13 de Kensington Palace Gardens donde se halla situada la Embajada soviética en Londres, desde donde el segundo secretario, Pavel Kuznetsov, movió los hilos de esta marioneta. Oficialmente, la primera parte del drama, que empezó a principios de enero de 1951, cuando Marshall se incorporó a la Embajada británica en Moscú, terminó la semana pasada, con la condena del radiotelegrafista; la segunda acabó ahora, con la exposición del espía ruso.

UN ESPÍA MELOMANO

Mag los datos, que tan sólo en estos días empezamos a conocer, arrojan una luz muy particular sobre la vida y la mentalidad de William Marshall, quien justificó su conducta ante los tribunales ingleses con la alegación de que en Moscú se sentía como un prisionero porque los funcionarios de la Embajada no eran de su clase. "Me disgustaba la vida en la Embajada", afirmó Marshall, "y empezó a tomar interés en el modo de vivir ruso". No cabe duda de que muchos diplomáticos parecen encontrar tan sólo motivos de satisfacción en su propia compañía, actitud harto incomprensible, por cierto. Pero la acusación de Marshall contra la Embajada británica en la U. R. S. S. no parece tener fundamento. Sir David Key, el entonces embajador, es conocido por su gran cordialidad y a su paso por Moscú quedaron manifiestos sus deseos, y los de su mujer, en

favor de los propios funcionarios. No, William Marshall no es "disgustado" en Moscú. Su disgusto tiene más antiguo origen. En 1948, estando de servicio, con diecinueve años, en el Medio Oriente, ya solicitó de sus amigos londinenses el envío de literatura comunista, pidiendo que se envolviesen los paquetes con discreción y prudencia para no suscitar sospechas. Más no es esta la única aberración del joven radiotelegrafista. Hoso y adversario de hacer amigos, poco propenso a frecuentar el sexo amable, pasó su vida tejendo colchas y tapices de seda, coleccionando fotografías de su platónica ídolo, la joven actriz Jeanne Crain, cuyos retratos le siguen en todos sus desplazamientos e inundan su habitación, o coleccionando discos de gramófono, clásicos y de jazz, que solía escuchar durante horas enteras, encerrado, sólo, en su casa. Más de 500 discos se encontraron en su piso al momento de su detención, y los últimos, la "Séptima sinfonía", de Dimitri Shostakovich, llegaron, por cierto, de América, después de su arresto.

vez que Scotland Yard hacía lo propio, por su lado. Pronto, pues, los encuentros entre Marshall y Kuznetsov fueron vigilados por ambos bandos. Durante estas semanas de juego al escondite sugieren incidentes tan picantes como el siguiente: Temerosa Scotland Yard de que la Policía metropolitana pudiese "asustar" involuntariamente a la conspiradora pareja durante sus entrevistas en King George's Park, prohibió el ingreso en el parque a los guardias del distrito, y así, durante seis semanas, los pacíficos "bobbies" del barrio de Wandsworth evitaron escrupulosamente las frescas verdades, sin saber ni comprender la razón de la cruel prohibición.

Una preciosa muñeca se sorteará entre las niñas que tomen parte en el nuevo concurso que se celebrará en la emisión de las Juventudes de la Sección Femenina. Escuchadla hoy, día 24, a las tres de la tarde.

Este hombre, que lleva dedicado a este oficio unos 40 años, tiene su biblioteca con millares de estadísticas. Según éstas, el balance de accidentes en 1951 fué muy impresionante: hubo 41.603, de los cuales resultaron 3.418 muertos y 41.739 heridos, lo que representa un aumento del 5 por 100 con relación a los accidentes y del 20 por 100 con relación a las víctimas.

Otro punto muy digno de ser tenido en cuenta: más de la mitad

# Un pollo con las alas hacia adelante

CARTAGENA. 23.—Un pollo de raza castellana, de dos meses, incubado por una gallina americana, presenta la particularidad de tener las alas hacia adelante y sus puntas hacia arriba. Cuando es lanzado para que vuele cruza sus alas sobre el cuello y no realiza vuelo alguno. (Cifra).

# Un pollo con las alas hacia adelante

En la Casa Americana de Madrid se ha inaugurado una curiosa exposición, que pone al descubierto y al detalle cómo se realizan en los Estados Unidos las películas de dibujos animados.

Los complementos cortos que suelen proyectarse, necesitan de veinte mil a cincuenta mil acuarelas y un film largo, como "Blanca Nieves", precisa cerca de medio millón de dibujos.

Walt Disney tiene en sus estudios un centenar de ayudantes a sus órdenes, que van dando realidad a sus creaciones y que trabajan "en cadena", pintando láminas de gelatino.

Algunos no lo se-

que sostuvo una fuerte lucha, pues el jabalí, al sentir los primeros golpes, le hizo frente hasta que el señor Begue consiguió darle muerte.

Ahora, orgulloso de su hazaña ha obsequiado a varios convecinos con pedazos de la sabrosa carne del jabalí.

El juez federal de Nueva York, Henry Goddard, ha desestimado una petición sobre revisión de la causa por la que se condenó a Albert Hiss, convicto de perjuicio.

Hiss, que era funcionario del Estado, cumple actualmente una condena de cinco años de prisión por haber negado, bajo juramento, su colaboración con el espía comunista Whittaker Chambers.

POLICIAS POR TODAS PARTES

Cuando en enero de este año William Marshall regresó a Londres, se puso inmediatamente en contacto con los servicios del señor Zarcubín, el embajador especialista en materia de espionaje, que estuvo en cabeza de la famosa red de espías atómicos del Canadá, en la que figuraban Fuchs y May Nunn. Pero a partir de abril, Scotland Yard empezó a abrigar sospechas respecto del paría en el departamento de cifra del Foreign Office. Lo curioso es que tampoco confiaba del todo en él en aquellos tiempos, ya Embajador ruso en Londres, y que teniendo una trampa del Servicio de Contrainteligencia británico, roto al telegrafista de una tulpia red de agentes soviéticos, encargados de averiguar su real intención, a la



TORTOSA. — El agricultor Carlos Begue Albil ha dado muerte, a garrotazos, a un jabalí que pesó cuarenta kilos.

El hecho se produjo en Godali, pueblo cercano a Tortosa, dondo e vecino del mismo señor Begue notó la desaparición de fruta de una propiedad que posee en las cercanías. Comenzó la vigilancia para descubrir si autor de las sustracciones y se vio esta mañana sorprendido al observar que el "adrión era un jabalí que afanosamente comía los frutos. El agricultor, sin arredrarse, le emprendió a palos con el animal, con el

# DEPORTES

## OLIMPIADA DE HELSINKI

### Los nadadores españoles han salido en avión.-Es batida la marca olímpica del salto de longitud femenino.-El «récord» mundial de triple salto ha sido derribado por el brasileño Da Silva

Han salido en avión con destino a Copenhague, desde donde continuarán a Helsinki, los nadadores y waterpolistas españoles seleccionados para intervenir en las pruebas internacionales de la Olimpiada.

Integran la expedición los nadadores Enrique Granados, Queralt, Conde, Abella y Bazán y los waterpolistas Rivera, Serrá II, Durán y Castillo.

#### DOS MEDALLAS DE ORO PARA RUSIA

Rusia ha conquistado dos nuevas medallas de oro al vencer dos de sus gimnastas en las finales de lucha libre. El peso medio Gimauridze ganó al iraníano Takhtly y Melokishvili venció al sueco Antonsson en la final del peso pesado.

#### LAS MUJERES BATEN EL RECORD DE SALTO DE LONGITUD

La clasificación final de la prueba de salto de longitud femenino, ha sido la siguiente:

- 1.—Yvette Williams (N. Zelandia), 6.24 metros.
- 2.—Chidina (Rusia), 6.14.
- 3.—Cawley (G. B.), 5.92.

El salto conseguido por Williams, mejora el récord olímpico, de la húngara Gyarmati, de 5.89 metros, logrado en Londres en 1948.

#### ELIMINATORIAS DE JABALINA MASCULINA Y FEMENINA

En las pruebas clasificatorias para el lanzamiento de jabalina masculina, los resultados fueron: Hyytiainen (Finlandia), 71.29; Berglund (Suecia), 71.28.

Resultado de lanzamiento de jabalina femenina Segunda prueba: Zibulenko (Rusia), 69.42 metros; Nikkinen (Finlandia), 67.13; Miller (G. B.), 65.27.

#### EL MAL TIEMPO NO IMPIDIO SE DISPUTARAN LAS REGATAS

HELSINKI, 23. — Con ma-

#### Excursión al campamento de flechas «Cid Campeador»

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha organizado para el domingo una excursión en autocar al campamento de flechas establecido en Quintanar de la Sierra, con el fin de que los familiares de los acampados puedan pasar el día allí y apreciar las condiciones en que se encuentran los flechas. La salida será a las diez de la mañana, para regresar a las diez de la noche. El precio del billete es de 40 pesetas.

#### SE VENDE BLOQUE

114 viviendas, empezado a construir, teniendo disponibles cupos hierro y cemento. Informes y situación: Constructora General. Alta, 62 Sanjander

las condiciones atmosféricas se han disputado varias pruebas de regatas, con los resultados siguientes: Yates de seis metros: Vencedor, Canadá. De cinco y medio metros: Vencedor, Inglaterra. Clase «Star», vencedor, Finlandia.

#### EE. UU. GANA LOS 200 METROS

HELSINKI, 23. — Resultado de la final de 200 metros lisos, masculinos:

- 1.—Andy Stanfield (Estados Unidos), 20.7.
- 2.—Baker (EE. UU.), 20.8.
- 3.—Galhers (EE. UU.), 20.8.

Stanfield ha igualado el récord olímpico que hace diez años estableció Jesse Owens (EE. UU.) en Berlín.

#### OTRO RECORD DERRUMBADO EN TRIPLE SALTO

El resultado final de la prueba de triple salto, masculino, ha sido el siguiente:

- 1.—Ferreira da Silva (Brasil), 16.22 metros.
- 2.—Schebakov (Rusia), 15.98.
- 3.—Devonish (Venezuela), 15.52.
- 4.—Ashbacigh (EE. UU.), 15.39.
- 5.—Nilsen (Noruega), 15.15.

Da Silva, de Brasil, con su salto de 16.22 metros, ha batido el récord mundial y olímpico, que poseía el japonés Tajima, en 16.01.

#### FINLANDIA VENDE EN TIRO CON PISTOLA

HELSINKI, 23. — El fin-

landés Vilko ha ganado la prueba de tiro con pistola libre, correspondiente a la tercera prueba del pentathlon moderno. La clasificación fue la siguiente:

- 1.—Vilko (Finlandia), 20 dianas, 196 puntos.
- 2.—Alameda (Méjico), 20 dianas, 191 puntos.
- 3.—Ortiz (Uruguay), 20 dianas, 190 puntos.

La clasificación por naciones queda así:

- 1.—Hungria.
- 2.—Suecia.
- 3.—Estados Unidos.

#### RESULTADO DE LAS PRUEBAS FINALES DE REMO

Cuatro remeros con timonel:

- 1.—Checoslovaquia.
- 2.—Suiza.
- 3.—Estados Unidos.

Parejas sin timonel:

- 1.—Estados Unidos.
- 2.—Bélgica.
- 3.—Suiza.

«Sculls» simples:

- 1.—Tjukalov (Rusia).
- 2.—Merwyn Wood (Australia).
- 3.—Teodor Kocerka (Polonia).

Dos remeros con timonel:

- 1.—Francia.
- 2.—Alemania.
- 3.—Dinamarca.

Cuatro remeros con timonel:

- 1.—Yugoslavia.
- 2.—Francia.

## Homenaje a los corredores del «tour» en Barcelona

### Bernardo Ruiz venció en la prueba a la americana

BARCELONA, 23. — Se ha celebrado en el Pabellón del Deporte una velada de ciclismo, en homenaje a los corredores españoles que participaron en la Vuelta a Francia. El numeroso público que llenaba los graderíos aplaudió catorosamente al director técnico del equipo, Mariano Cañardo, y a todos los corredores que formaron el equipo español en el «tour», que correspondieron a los aplausos del público.

Los resultados de las pruebas disputadas fueron los siguientes: Carrera de persecución, a quince vueltas. — Primera serie: Timoner-Gelabert vencieron a Bober-Serna. Segunda serie: Massip-Espín ganaron a B. Ruiz-Trobat. En la final se enfrentaron Massip-Espín y Timoner-Gelabert, venciendo los primeros.

Por último se disputó una carrera a la americana de noventa minutos de duración, con «sprint» cada cincuenta vueltas. En esta prueba Bernardo Ruiz demostró ser un gran «pistard». Formando pareja con Poblet, ganó la prueba, rodando a un promedio de cuarenta y seis kilómetros por hora. La clasificación fue la siguiente:

- 1.—Bernardo Ruiz-Poblet, 12 puntos.
- 2.—Gelabert-Timoner, 11 puntos, a dos vueltas.
- 3.—Baker-Lakeman, tres puntos, a tres vueltas.
- 4.—Gual-Bover, 11 puntos, a cinco vueltas.
- 5.—Massip-Espín, 4 puntos, a cinco vueltas.

## RIFA FALSA, descubierta

BARCELONA, 23. — En un colmado de la calle del Hospital, 107, propiedad de Domingo Estrugas, se han ocupado millón y medio de números de una rifa, en combinación con la de los ciegos.

Este individuo, en unión de Pablo Peñaranda Gómez, también detenido, hacían la rifa de los ciegos por su cuenta. Daban un cuarenta por ciento del importe de los números a los vendedores y el se reservaba el sesenta. Luego pagaba los números premiados. También ha sido puesto a disposición de la autoridad el dueño de una imprenta donde se habían confeccionado los billetes. (Cifra).

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

## Urpi Rifá, campeón de baloncesto femenino, segundo grupo

Ha terminado el Campeonato de Baloncesto de la Sección Femenina para Grupos de Empresa, disputado en dos grupos. En la última jornada correspondiente al segundo, dieron los partidos los siguientes resultados:

Urpi Rifá, 12; Textiles Arianza, 2.  
Plastimetál, 4; Textiles del Norte, 10.

Con estos resultados queda proclamado campeón de este grupo el equipo de Urpi Rifá, que junto con el campeón del primer grupo, equipo de la Sección Femenina «A», participarán en el Campeonato Provincial.

La clasificación del segundo grupo es la siguiente:

Urpi Rifá.	3	3	0	40	16	6
T. del Norte.	3	2	1	32	26	5
Plastimetál.	3	1	2	19	30	4
T. Arianza.	3	0	3	17	36	3

## Han comenzado las aportaciones en metálico para el Burgos C. de F.

### El «gran» momento actual aconseja la organización de festivales a beneficio del nuevo Segunda División

No decrece el entusiasmo por las cosas del Burgos y el ritmo de altas de socios (evitaremos reiteraciones por unos días) sigue una marcha olímpica. Lo mismo ocurre, aunque de una manera más moderada, con las voluntarias aportaciones en metálico que de «mutuo propio» comienzan a llegar al club, vista la pasividad de las comisiones destinadas en su día para realizar las pertinentes gestiones.

Ayer comunicaba un buen socio, ex-directivo, que había iniciado una maniobra de «sablazo» y que como repasa en este primer día enviaba las primeras mil pesetas recaudadas. También han llegado varios donativos, uno de ellos de mil «rubios» de un nuevo director del Juventud, y otros de menor cuantía, pero también muy valiosos. Lo más conveniente será encauzar estas suscripciones para lograr mayor rendimiento.

## El Sindicato Nacional de Ganadería crea un Servicio de Centrales Lecheras

MADRID, 22.—El Sindicato Nacional de Ganadería ha creado en su seno un servicio especial con el nombre de «Servicio de Centrales Lecheras», que se ocupará de la organización económica y técnica de plantas de higienización y homogenización de la leche, montada por los propios ganaderos, con aportación por éstos del capital necesario, mediante un sistema que facilita la acumulación del dinero preciso a base de un esfuerzo mínimo y de una aportación módica. Según los estudios iniciados, y que lleva a cabo el Sindicato mediante la aportación del doce y medio por ciento de la producción por vaca, en un solo año se puede reunir el capital inicial necesario para montar las plantas, calculando a base de unas seis mil vacas por cada planta. Los ganaderos de Madrid y provincias limítrofes montarán cuatro plantas. (Cifra).

Como también sería interesante estudiar la organización de festejos o veladas de lucha, boxeo, pelota, baloncesto, etc., becarradas o algo similar para recaudar fondos pro-Burgos C. de F. El momento es de «genta en dulce» y hay que aprovecharlo. Si, como es natural, sobre los directivos pesan demasiados problemas, nombrense unas comisiones entre los socios, que con gusto colaborarían en la organización de estos actos.

## La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID  
MADRID, 23. — Aunque el fondo del mercado no deja de presentar firmeza, esta mañana se han producido reblandecimientos que afectan a gran parte de los valores tratados. El papel, si bien en pequeñas cantidades, dominó a lo largo de la sesión. El negocio fue «rechido». Nada de particular en el mercado de derechos de suscripción. Al final se mantenía la debilidad, excepto en acciones de El Águila, que después de subir veinticuatro duros queda sólido. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO  
Cambios de cierre: Banco Central, 314; Banco Español de Crédito, 450; Banco de Vizcaya, serie A, 412,50; serie B, 410; FF. CC. Vascongados, A y B, 155; Electrica de Viesgo, 178; nuevas, 156; Reunida, 161; Española, 236; Herduero, 200; nuevas, 5 por 100, 177; Iberadas, 6 por 100, 170; novísimas, 6 por 100, 670; Sevillana, 124; Minas del Rif, 450; Menera, 240; Naviera Aznar, 2.065; Naviera Bilbaina, 1.295; Altos Hornos, 200; Babcock, 760; Euskalduna, 482,50; Azucarera, 111; Telefónica, 167; Fefasa, 226; Siga, 190; Papelera, 467,50; Sniace, 381; Explosivos, 258; Unión Química, 243; Resinera, 110; Nica, 243; Sefanitro, 215; Azucarera, cupón, 5,50 pesetas.

BANCO DE SA TANDER  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 — BURGOS

# CURSILLO DE FORMACION DE Propagandistas de A. C.

La tercera jornada de este Curso estuvo a cargo del presidente del Consejo Diocesano, don Angel Cuesta, y del M. I. señor don Andrés Ortega, que hablaron, respectivamente, sobre "Organización y funcionamiento de centros de Acción Católica" y sobre el tema "La Iglesia de Dios".

El señor Cuesta, que entregó a cada uno de los asistentes un estudio perfecto de la organización actual de la Acción Católica Española, fué explicando, a la vista del mismo, las relaciones que deben de existir entre el Consejo Diocesano de la Rama de los Hombres y los Centros, bien sean éstos parroquiales o, cuando las circunstancias lo demanden, de carácter interparroquial. Con un bello símbolo de una mariposa que extiende sus alas indica que el Consejo Diocesano debe de acoger en su seno a toda clase de Centros, cuyas variedades expone en el gráfico que maneja cada cursillista.

Don Andrés Ortega, a cuyo cargo corrió la explicación del sugestivo tema "La Iglesia de Dios", comienza diciendo que Cristo no quiso quedarse de manera visible entre los hombres, sino que para perpetuar su obra instituyó la Iglesia, con el fin de salvar las almas. Alude a los Evangelios y a la tradición apostólica como fuentes para explicar el carácter y fines de la Iglesia, que no es una sociedad de almas solitarias, sino que fué fundada con caracteres visibles para acomodarse al carácter social del hombre. Con profundas ideas explica cómo es verdadera sociedad y cómo fué fundada por Jesucristo, citando al efecto los pasajes del Evangelio en que a Pedro le constituye en Cabeza y en la forma de realizar su promesa al decir a sus apóstoles: "Id y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo".

Como colofón de este breve Curso de Formación de Propagandistas, en el mismo salón de actos de

## El Centro de Telecomunicación celebrará la fiesta de su Patrono, el Apóstol Santiago

El Centro de Telecomunicación conmemorará la fiesta de su Patrono, el glorioso Apóstol Santiago, con una misa solemne en la iglesia de los PP. Carmelitas, mañana, a las once, con sermón a cargo del R. P. Julio Félix del Niño Jesús, C. D.

Mujer, que pasas seis días de la semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para tí de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina.

San Lorenzo, y a cargo de don José María Cocon, tendrá lugar, a las ocho y cuarto de esta tarde, una sugestiva conferencia sobre el tema "El tipo castellano del Apóstol", a la que se invita a todos los hombres de la ciudad.

## Una mujer se arroja desde la terraza de un quinto piso a la calle de la Moneda, matándose

Ayer tarde, sobre las cinco, fué a visitar a unos familiares que viven en la calle de la Moneda, 16, en unión de una hermana suya, Isidora González Puente, de 62 años, casada, con domicilio en la calle de San Lorenzo, 15, y sin saber las causas se arrojó por la terraza del quinto piso a la calle, quedando muerta en el acto.

El párroco de San Lorenzo, don Rufino Gómez, la administró la Extremaunción, bajo condición.

El Juzgado número 1 se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

## Nota del Gremio de Barberos y Peluqueros

Existiendo pruebas de incumplimiento de aperturas y cierres de establecimientos, trabajos en domingos y días festivos, en este Gremio de Barberos y Peluqueros, tanto por parte de empresarios como de productores, es por lo que, sin otro aviso, se advierte a todos en general, que se harán visitas de inspección por los veedores nombrados por este Gremio, quienes pondrán a la Delegación de Trabajo, Servicio de Inspección, las oportunas sanciones que se cometen por incumplimiento de la Reglamentación Laboral vigente.

Las horas de apertura y cierre de los establecimientos serán única y exclusivamente las aprobadas por la Delegación.

## Auxilio Social EL DOMINGO, CUESTACION

Se pone en conocimiento de los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, pasen por esta Delegación los días 24 y 26 para hacerles entrega de los formularios correspondientes a la cuestionación el domingo, día 27.

# SESION MUNICIPAL

## Satisfacción por la nueva visita del conde de Vellellano

Bajo la presidencia del señor Díaz Reig se abre la sesión a las dieciocho horas y treinta minutos, asistiendo los señores Dancausa, Martínez Ronda, Seligrat y Villaverde; el secretario, señor Fernández Villa, y el interventor de Fondos, señor Aranda.

Se adoptaron numerosos acuerdos sobre obras y personal.

Se dió lectura de un oficio del jefe provincial de Sanidad accidental trasladando otro del director general comunicando la aprobación del proyecto de variación del plano de reforma interior, en lo que respecta a la calle que unirá las de la Puebla y Cerdón.

Carta de don Domiciano Rodríguez expresando su deseo de que el accésit de 500 pesetas que se otorgó al comercio de tejidos "Domiciano Rodríguez" sea distribuido entre las Hermanitas de los Pobres, Misioneras Franciscanas, Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes y Beneficencia Municipal. Se acordó por unanimidad agradecer a dicho señor su generoso rasgo.

Se acordó agradecer los siguientes donativos entregados al Hospital de San Juan y Casa Refugio: Doña Patricia García de Bello, residente en Nueva York, 5 dólares. Comisión Organizadora de la I. Exposición Filatélica de Burgos, 1.123 pesetas, y a don Severiano García, Confitería Tudanca, Confitería Ibañez, Confitería Arribas, Cervecería del Norte, Frio Industrial Burgalés, Confitería Viena y Empresa Faustino Martínez, los obsequios entregados para la Fiesta del Asilado.

Se acordó felicitar al excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, fray Justo Pérez de Urbel, don Francisco Javier Conde García, Excmo. y Rvdmo. señor don Daniel Llorente Federico y otras personalidades, por las distinciones que se les ha otorgado por el Gobierno con motivo del XVI aniversario del glorioso Movimiento Nacional.

También se acordó felicitar al Rvdmo. P. Silverio de Santa Teresa, superior general de los Carmelitas, por haber sido distinguido con la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

Por último, la Alcaldía manifestó que mañana, viernes, día de Santiago, llegará a nuestra ciudad el Excmo. señor conde de Vellellano y marqués de Covarrubias, ministro de Obras Públicas, al objeto de que le sea impuesto el hábito de Caballero de la Real Cofradía del Santísimo y Santiago. El señor Díaz Reig señaló la complacencia singular con que la Corporación veía este hecho, que vincula de la más alta forma espiritua. al

señor Conde de Vellellano la ciudad de Burgos, a la que está de antemano identificado porque es adelantado de sus obras materiales. Y no habiendo más que tratar se levantó la sesión.

## Confirmaciones en los barrios de Huelgas y Hospital del Rey

Ayer tarde se administró el sacramento de la confirmación al excelentísimo señor doctor don Luciano Pérez de Urbel, de 96 años y 103 años de edad, en los barrios de Huelgas y Hospital del Rey, verificándose esta ceremonia en la iglesia de este último barrio. Actuaron de padrinos don Pedro y su distinguida esposa, doña Montserrat Peradejordi. Acompañaban al prelado en el acto los beneficiados don Isidoro Díaz y don Isidoro Díaz, párroco de la feligresía de Huelgas y Arcos.

Hoy serán las confirmaciones en la parroquia de San Julián, Pedro y San Felices.

## EN SAN LORENZO EL SACRAMENTO DE LA CONFIRMACION

Se celebrará el día de mañana, viernes, día de Santiago, en la parroquia de San Lorenzo, a las diez y media de la tarde.

Se suplica que pasen a recoger las papeletas parroquiales, de diez a doce de la mañana, y que todos los interesados en confirmarse vayan a las cinco, para que se verifique el sacramento que se administrará a las diez y media de la tarde.

# CONSULTORIO MEDICO

## CLINICA RICA CAMARA

GINECOLOGIA Y PARTOS - MOLINILLO, 15 - TELEFONO 1855

## I. LOPEZ SAIZ L. Rodriguez Pardo

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle de Santiauer, 19, tercero

## Clodoaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

### F. URRACA OCULISTA

LAIN-CALVO, 17 TELFNO. 1311

## José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

## Doctor Renedo

CIRUJIA - VIAS URINARIAS Concepción, 12. - Teléfono 2859 De 12 a 130

PIEL - SIFILIS Especialista diplomado Consulta de 1 a 2 y de 7 a 8 S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Titular

## S. ARIA

Cirujía general y Vias Urinarias Consulta de 12 a 2 y de 7 a 8 Vitoria, 10 - Teléfono 1591

## SANATORIO DE LA SEÑORA DE LA BUENA ESPERANZA

CURAS DE REPOSICION Enfermedades de Medicina Pisonés, 33 - Tfno. 2323

## G. BAÑUELO OCULISTA

DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DE LA PLAZA MAYOR 2-TLEFONO 1311

## V. OJEDA CARCA

Aparato digestivo y Vias Urinarias Análisis clínicos. Diagnóstico Metabolimétrico Consulta de 10 a 2 y de 7 a 8 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1591



LA SEÑORA

## Doña María de Palacios Ortiz de Bustamante

Falleció en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignada hermana, doña Matilde; hermanas políticas, doña Esperanza Unceta (viuda de Palacios) y don Ernesto Ripollés; sobrinos; sobrinos políticos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades, la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al ENTIERRO Y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero HOY, JUEVES, 24, a las CINCO, y el FUNERAL, en la misma parroquia, el SABADO, 26, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Calera, número 1. Burgos, 24 de julio de 1952.

"La Misericordia", Santa Clara, num. 2. Teléfono 1672. Burgos.

Estos anuncios se reciben en esta Administración

# GRAN VIGILIA DE SANTIAGO

...de la noche de hoy, en la parroquia de San Amaro, para iniciar a las once en punto la simbólica procesión del santo rosario. Llegada al templo de la Señora de la Asunción (del Rey), donde, previa acción de peregrinos y exco... del Santísimo, el consiliario de Aspirantes y actual... de los Jóvenes de Acción Católica, reverendo don Isidoro Arzobispo, dirigirá una vihora santa.

Continuación de este acto se hará una solemne procesión, trasladando el Santísimo al santuario de San Amaro, donde se celebrarán cuatro turnos de 45 minutos de duración, cada uno por un miembro del Consejo de los Jóvenes.

A las cuatro de la madrugada se hará procesionalmente a la parroquia y dará comienzo a la misa, que cantarán los peregrinos todos, disolviéndose en la misma la comunión. Terminarán con la bendición del Señor y el himno de los Jóvenes de Acción Católica.

El programa de la vernal vigilia de peregrinos, es de esperar tomen parte los jóvenes católicos de No se trata, repetimos, de un preparativo para los miembros de la Acción Católica, o de las asociaciones de la Iglesia; es una actividad para toda la juventud burgalesa, organizada, como los años, por el Consejo de los Jóvenes, para la fiesta de nuestro Padre en la fe de Santiago, Patrón de España y de la Juventud de Acción Católica.

Jóvenes de Burgos: No dejéis vacío el puesto que os corresponde ocupar en esta manifestación de religiosidad. Acudid a esta cita de Dios!

NOTAS. — Primera: Los centros de Acción Católica y asociaciones deben acudir con sus respectivas banderas y guiones.

Segunda: Durante los turnos de vela habrá confesores a disposición de cuantos deseen reconciliarse.

Tercera: La misa, que se celebrará a las cuatro de la madrugada, será la correspondiente a la festividad del Apóstol Santiago, y cuantos la oigan cumplan con el precepto de este día.

El Consejo Diocesano

## La tragedia...

(Viene de páginas centrales)

A 100 kilómetros a la hora se hacen 17 metros por segundo. Un frenazo brusco frente a un obstáculo, con un coche que va a 100 por hora, produce exactamente los mismos efectos que si uno se tirase desde un sexto piso.

Este código de la Gendarmería francesa vale para todos los países.

## Pago bien

Máquinas fotográficas, ampliadoras, cines, tomavistas, trípodes, películas, prismáticos, gemelos, material de dibujo, microscopios elementales, barómetros, catalejos, curiosidades, etc.

Solamente viernes, 25; sábado, 26, de once a dos y de cuatro a ocho, y domingo por la mañana.

HOTEL AVILA - SR. RODRIGUEZ

# HOY LLEGA A NUESTRA CIUDAD EL PADRE SILVERIO

A las siete de esta tarde, en un automóvil, y procedente de Soria, llegará a nuestra ciudad el reverendo padre fray Silverio de Santa Teresa, superior general de la Orden del Carmen Descalzo. Como anunciamos en nuestro número de ayer, el próximo domingo celebrará solemnemente su misa conmemorativa de las bodas de oro de su sacerdocio. Con tal fausto

# CINE Y TEATRO

(Viene de páginas centrales)

pueblo constan las oportunas partidas de nacimiento y bautismo.

Ha sido, pues, a un español a quien ha cabido el honor y el triunfo de ser el maestro de un género artístico, lleno de belleza y de fantasía.

Por S. E. el Jefe del Estado le ha sido concedida la encomienda de la Orden del Mérito Civil a don Cesáreo González, por su labor cinematográfica, especialmente en el extranjero.

Durante el rodaje de una película, la actriz Ana Esmeralda sufrió una peligrosa caída al resbalar del caballo que montaba. La artista logró arrojarlo de la cabalgadura y el accidente no tuvo las graves consecuencias que pudo haber alcanzado, aunque las contusiones que sufrió, si bien no la impiden la continuación del rodaje, han obligado a alterar el orden del mismo.

motivo, y en reconocimiento de sus excelentes méritos, se le hará entrega, en acto oficial, de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, otorgada por el Gobierno del Caudillo en el Consejo de Ministros del día 21 último. Nuestras autoridades civiles y provinciales le harán también un homenaje sentido, glorificándose de hijo tan precioso.

La Comunidad del Carmen invita a sus terciarios y cofrades para que a esa hora se encuentren en la plazuela del Carmen para el filial y honroso recibimiento de su dignísimo preposito general. La misma invitación se hace al pueblo de Burgos en general, por merecerlo burgalés tan ilustre.

## Delegación Provincial de Abastecimientos

### CIRCULAR SOBRE VENTA DE PAN

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que en los carteles que deberán figurar en los establecimientos expendedores de pan indicando los precios y pesos de las piezas de pan familiar y de pan calidad y a los que hacía referencia la circular número 2.446 de esta Delegación Provincial, se hará constar también que caso de que el público no encontrara en dichos establecimientos pan familiar lo será servido pan de calidad a los precios fijados para aquél. En el supuesto de que dichos carteles estuviesen ya confeccionados, la nota a que se hace referencia deberá ser expuesta debajo de los mismos.

**A TU HIJO:** No darle nunca purgantes, no darle nunca medicinas sin consultar con el médico.

# CARNET DE SOCIEDAD

**ASCENSO ADMINISTRATIVO**  
El funcionario de este Gobierno Civil don Vicente Herrero Martínez ha ascendido a jefe de Negociado de segunda clase.

**NECROLOGICA**  
Cristianamente falleció en el día de ayer doña María de Palacios Ortiz de Bustamante. A su resignada hermana, doña Matilde, y a los hermanos políticos de la finada, señora Unceta, viuda de Palacios, y don Ernesto Ripollés, hacemos presente nuestro pésame.

## El "B. O. de la Provincia" publica...

...Nota del Servicio Nacional del Trigo sobre construcción de un granero, para cereales en Santibáñez Zarzadura.

...Circular de la Junta Provincial de Ordenación Económica referente a la circular número 117, de fecha 23 de mayo.

## ENTREABRASE...

(Viene de páginas centrales) sarias. La competencia frente a la vida realizará una selección más certera, más oportuna, más sabia, más provechosa que la impuesta por el mejor intencionado y docto tribunal en unos ejercicios de ingreso.

Como no es verosímil que el decreto no tenga aplicación, felicitémonos y felicitemos al Gobierno, en espera de las plausibles consecuencias que ha de producir una medida lisonja de buen sentido y que ha tardado más de lo que el buen sentido esperaba,

# ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

**MOTOS**  
VENDO moto B. S. A. Talleres Auto-Eléctrico. Madrid, 77. Burgos.

**COLOCACIONES**  
OFICINA DE COLOCACION  
La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

**IMPORTANTE** Compañía Seguros precisa agente bien impuesto. Informes, Moneda, 13.

**ARRIENDOS**  
SE arrienda local solo o con piso, propio para tienda o carpintería. Calle Diego Polo, 22. Informes: Santa Cruz, 11, segundo.

**TRASPASOS**  
SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Merced, 5.

**PLAZA** Vega local amplísimo, renta 175 mensuales, apropiado bar o restaurante. Económico. Prigo. (P. Gómez).

**MEJOR zona** traspaso librería-papelería, buen escaparate, traspasada, muchas ventas. 27.000. Prigo. (P. Gómez).

**TRASPASO** charcutería, ventas enormes, por no poderlo atender, muy barata, renta ínfima. Prigo, (P. Gómez).

**TRASPASO** frutería con piso, renta mínima 12.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

**TRASPASO** local apropiado garage, dispone teléfono. 50.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

**TRASPASO** bar, sitio inmejorable, haciendo esquinas dos calles, con vivienda; ventas fabulosas, enseres completos. Urge, ausencia. Precio, 100.000. Facilidades. Prigo. (P. Gómez).

**CARRETERA**, paso obligado, traspaso comestibles, muchas ventas, 25.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**  
MOTORES Diesel nuevos, 14 y 28 H. P., arranque en frío, garantizados, propios para trilladoras, regadíos y grupos electrógenos. Pueden verse funcionando. Amplias referencias. INSO, S. L. Durango (Vizcaya).

**TURISMO** 9 H. P., impecable estado, adecuado médicos, veterinarios, viajeros, muy barato, vendo. Moneda, 13.

**M. G. turismo** 9 H. P., válvulas en cabeza, descapotable deportivo, bien calzado, muy barato, cedo. Informes, Moneda, 13.

**VENDO** motor 2 H. P. y circular. Razón, esta Administración.

**TURISMO** Servicio Público Chevrolet, tapizado, ruedas y motor recién reparado. Vendo o cambio por camión. Informes, Moneda, 13.

**VENDO** camión Hispano Suiza, 4 cilindros, modelo 42, ruedas nuevas, bien su estado general. Informes, Moneda, 13.

**CAMBIO** fábrica, buenas producciones, por dos camiones de aceite pesado. Informes, Moneda, 13. Burgos.

**OPEL** 13 H. P., cuatro marchas, cinco ruedas nuevas, matrícula de prueba, vendo. Moneda, 13.

**AUSTIN** coche 7 H. P., vendo baratasano, o cambio por moto. Moneda, 13.

**CAMION** Studebaker, J-15, como nuevo, vendo muy barato. Informes, Moneda, 13.

**TURISMO** Ford 8 H. P., todo impecable, toda prueba, vendo económico. Moneda, 13.

**CAMIONETA** Chevrolet 21 H. P., vendo muy barata. Moneda, 13.

**CAMIONETA** Italiana Fiat 618, vendo, máxima prueba, dos cajas. Moneda, 13.

**CAMIONETA** Ford, 17 H. P., vendo urgente. Moneda, 13.

**SOLARES** excelentes para construcción en Vitoria. Medidas ideales. Gran oportunidad para contratistas y capitalistas que quieran colocar bien su dinero. Informes, en Gestoría Administrativa, Estación de Autobuses. Teléfono 2802. Vitoria.

**VENDO** pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

**SAN Cosme**, vendo local libre. Urge vender. Más barato que en traspaso. Prigo. (P. Gómez).

**ZONA** ensanche, vendo cuatro fanegas libres, precio de ocasión. Prigo. (P. Gómez).

**SAN Juan**, piso cinco habitaciones con planta baja, adecuada bar o restaurante, cedo rápidamente. Todo libre, 200.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.

**CARETERA** Madrid, vendo piso libre, tres habitaciones, buen precio. Consulte a Prigo. (P. Gómez).

**CALLE** principal, cerca estación, vendo local haciendo esquina, libre. Precio oportunidad. Prigo. (P. Gómez).

**PARCELAS** de 200 metros cada 20.000 pesetas. Barco San Pedro. Prigo. (P. Gómez).

**CHALET** vendo paseo la Quinta, cuatro mil metros terreno. Libre. Muy barato, cedo. Prigo. (P. Gómez).

**1.500 metros** vendo solar cercado, calle San Pedro Cardena. O cambiarla por piso libre grande. Prigo. (P. Gómez).

**OCASION** única. Vendo 32.000 metros, Vadillos, 40 pesetas metro. Apresúrese. Prigo. (P. Gómez).

**SAN Julián**, vendo piso libre, cuatro habitaciones, baño, 60.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez).

**CALLE** Delicias, vendo solar con planos. Buena orientación. Consulte precio. Prigo. (P. Gómez).

## ANTAS Y OMPRAS

UN ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE, SEGUN LO DISPONE EN LA LEGISLACION ACTUAL, A MAYOR PRECIO DEL QUE SE PAGA EN EL MERCADO. 100 DEL SERALADO EN LA TASA

UNA punto de 60 centímetros golpes palanca, 11.500; de 70 centímetros, 12.500; de 80 centímetros, 13.500. Cinco años de garantía y servida a domicilio. Leganillos, 39. Ma-

TOS todos los días. Incubadora de Castañana. San Gil, 7. Burgos.

TOS recién nacidos. Avícola Isidro. Santa Clara, 46. Vendo casa, planta baja, cuartos y habitación vivienda. In- Tejedes Larcosa. Palo-

PRO fina rústica, cerámica. Prigo. (A. P. Gómez).

## ANADOS APEROS

EBAS! ¡Pruebat! En 24 horas mejorarán sus gallinas dando... Premiado en varias Ex-

DORAS, sventadoras, motobombas rego. Central Agri- Frente Estación Autobuses.

# EL CONDE DE VALLELLANO está dispuesto a que se cumplan las normas de circulación

**No puede consentirse -ha dicho- que vehículos abarrotados de público presten servicio**

MADRID, 23. — El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, en su habitual conversación con los representantes de la Prensa, les manifestó que había dado órdenes a la Dirección General de Transporte por Carretera para que cuiden del exacto cumplimiento de las normas de la circulación para el traslado de público, no consentiendo que hagan el transporte más que aquellos coches que estén perfectamente autorizados, porque el espectáculo que ofrecen las carreteras en días festivos es francamente deplorable, y puede dar lugar, además, a graves accidentes. No puede consentirse que camiones o coches abarrotados de público efectúen servicios. "Estoy —dijo— en la obligación de evitar una posible catástrofe. He rogado al ministro de la Gobernación que reitere las órdenes oportunas a la Policía de Tráfico para que cumpla con su deber y sancione inexorablemente y sin contemplaciones. Estoy dispuesto a que los peones camineros y capataces dependientes de mi Departamento tomen nota de los camiones o coches que circulen indebidamente o en malas condiciones, para que les sea retirada la patente por un año, en el caso de reincidencia".

"También he ordenado, añadió el ministro, a la Dirección de Carreteras que active en lo posible la resolución de peticiones formuladas de nuevas líneas de viajeros. En la actualidad pasan de cinco mil". El ministro desmintió después que en la Cuesta de las Perdices se haya producido ningún hundimiento. Se trata de un socavón para construir un subterráneo con salida al Hipódromo de la Zarzuela.

Dijo luego que en el próximo otoño se propone inaugurar un sistema que considera elemental para las carreteras y que consiste en sacar a subasta o concurso lo que pudiera denominarse servicio de peaje, previo pago de un canon de carácter voluntario. Citó el ejemplo del túnel de Guadarrama, del que ya tiene un estudio económico en su poder, y añadió que el

## Damas de Santa Bárbara

La Archicofradía de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrarán el sábado, 26, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de la Merced, una misa por el alma del socio fallecido excelentísimo señor general Gil Verdejo.

## El Excmo. señor arzobispo impondrá los hábitos de la Real Cofradía del Santísimo y Santiago al conde de Vallellano y a los señores Cortés, Pereda y Dancausa

La Real Cofradía de Caballeros del Santísimo y Santiago, de Burgos, celebrará mañana —como ya anunciamos anteriormente— su fiesta principal dentro de su solemne ceremonial. Esta tarde, a las seis y media, habrá vísperas en la capilla de Santiago, incluida en la Iglesia Catedral, a la que asistirán los caballeros cofrades

con su correspondiente hábito. Mañana, festividad del Apóstol Santiago, habrá misa solemne en la misma capilla, y a continuación S. E. R. el arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, impondrá el hábito y la placa de cofrades al ministro de Obras Públicas, señor conde de Vallellano; al presidente de la Audiencia, don Tomás Pereda; general del Cuerpo Jurídico,

hace con resultados muy considerables en Norteamérica".

Por último manifestó que durante la vacación prepara un proyecto de ley que se denominará de terminación de obras en las carreteras, así como el relacionado con la segunda y tercera etapas de la modernización de las mismas y otros de carácter hidroeléctrico de gran importancia. También durante el verano, y sin previo aviso, se propone visitar diversas obras de su Departamento. (Cifra).

## El Norte y el Sur...

(Viene de primera página)

Sur frente al candidato demócrata del Norte indujo a la facción izquierdista, que domina la maquinaria del partido demócrata, a exigir a las Delegaciones un juramento de lealtad como condición previa para tener voto en Chicago. Ese juramento equivalía al compromiso de incluir el designado. Con ello se pensaba que el Sur seguiría seguro toda la campaña y que la verdadera lucha que-

daría confinada al Norte. Este juramento y este compromiso eran indispensable, ahora más que nunca, ante Eisenhower como candidato de la oposición. Eisenhower nació en Tejas y se crió en Kansas. Hay Estados del Sur, como Tejas, Florida y Virginia, que lo miran con simpatía. Si las respectivas organizaciones demócratas del Sur "se olvidan" en noviembre de incluir el nombre del candidato oficial demócrata y en cambio incluyen al candidato republicano, adiós todo el Sur y adiós el triunfo en noviembre.

## EL GOBERNADOR MILITAR...

(Viene de primera página)

del general Heider en la Jefatura Suprema de las Fuerzas Armadas. Ese grupo eliminó a Heider de la presidencia del Casino de Oficiales, eligiendo en su lugar a Naguib, a quien parece que el general en jefe quiso destinar al Sur del país, apartándolo de El Cairo. En el curso de pasadas manifestaciones en la capital, los obreros y estudiantes dieron muchas veces gritos de "abajo Heider y viva Naguib". (Efe).

EL CAIRO, 23. — En una segunda declaración de Naguib Bey, dada por la radio poco antes de las once de la mañana, se manifestó que "los traidores jugaron con los intereses de la nación, incluso los del Ejército", y que éste actúa en bien de la patria, dentro del marco de la Constitución, considerándose responsable de la seguridad de los extranjeros. Advierte la proclama que toda persona que intente perpetrar actos de sabotaje será considerada como traidora.

El teniente general Mohamed Naguib Bey asumió el mando de la capital a las cuatro de la mañana. Tanto Hlali Bajá durante su anterior Gobierno, como Sirry Bajá, habían querido dar a Naguib Bey la cartera de Guerra y Marina, pero parece se opuso a ello el monarca.

Desde hace varios meses, el general Naguib Bey se hallaba al frente de un grupo de oficiales jóvenes, descontentos de la presencia

de la dimisión de Hlali Bajá fué precedida de una larga reunión del Gabinete. Después Hlali, acompañado del ministro de la Guerra y Marina, Ismail Ghierne, se trasladó al palacio de Montanz, residencia veraniega del rey Faruk, con el que permanecieron hora y cuarto. Después se anunció que se habían aceptado las demandas de un grupo de oficiales. (Efe).

## El sábado se celebra la verbena de la Prensa

Desde mañana podrán recogerse las tarjetas

Aplazada por la inestabilidad del tiempo la gran verbena de la Prensa, que debía celebrarse el sábado último, tendrá lugar pasado mañana, sábado, en los maravillosos jardines de "Villa Pilar".

La fiesta, que tanta expectación halla despertado, responderá en un todo a las características de distinción, elegancia y buen gusto de que está rodeada siempre la verbena de los periodistas. Y, a juzgar por la expectación que existe en la ciudad y la extraordinaria cantidad de invitaciones recogidas ya en la última semana, cabe augurar, si el tiempo no nos juega otra mala pasada, que "Villa Pilar" será el centro de reunión de lo más selecto de nuestra buena sociedad.

## ESPECTACULO

Estreno de «La diosa de arena», que hoy permanece en cartel

Cuando se convocaron los "Premios Pujol" para teatro se suscitó en el mundo literario y artístico una inusitada sorpresa. Con mil pesetas por una comedia sobre un tema de índole social, fijado por el mecenas, suponía un caso insólito en nuestro mundillo teatral, más acostumbrado al tintineo de la calderilla que a ese acariciante susurro de los billetes grandes. Cerca de ciento cincuenta obras se presentaron al concurso. Juan Ignacio Luca de Tena, José María Pemán y Dora Sedano, en colaboración con Luis Fernández de Sevilla, fueron los galardonados. Una de estas tres obras, "La diosa de arena", se estrenó

ayer en el Teatro Avenida con un público numeroso.

Las bases del concurso iban el siguiente enunciado: "nivelación por la cultura línea relativamente elevada, el paso de las clases de entendimiento y la paz". El pie forzado tenía que ser bida y ejecutada la obra, su singular dificultad. Y siempre, cuando se estableció condición determinada, la inspiración del autor se sumó atisgada al tener que ser su natural impulso. Sin esta imposición, si logra desarrollada con acierto, daría lo presentado. Indudablemente obra de Dora Sedano y Luis Fernández de Sevilla, basada en principios que en costumbre está dentro de un teatro moderno, por cuanto tiene de humana y cristiana al espectador, una arista de un tipo trascendental de nuestra cultura. Por lo que concierne construcción, la pluma ágil de contenido espiritual de Sedano se ha conjugado veteranía de Fernández de Sevilla que da jugosidad al diálogo, uno de los tres actos tiene un ritmo diferenciado, establece su fusión la unidad de la Motivos de teatro costumbrista el acto primero, para llegar al punto, donde, con fuerza, renace la acción por caminos sospechados para encontrar la acción precisa en el último acto central permanece en escena. Es de gran fuerza el cambio del segundo acto, a la comedia el clima propiamente que aparece esa diosa de arena, ese concepto de venganza después se doblará ante el y el cariño, que se enfrentan armas del espíritu fraternal una lucha de sentimientos impulsos, desarrollada en emotivo y humano. Para respirar a la intensidad de media, unas notas de humorismo la comedia oportunamente.

## El ex-premier persa, detenido

TEHERAN, 23. — En la pequeña ciudad de Gom, cuando intentaba escapar del país, ha sido detenido el ex-primer ministro Gham es Sultaneh. Los nacionalistas intentaron lincharlo, impidiéndolo las fuerzas del Ejército. (Efe).

Magníficos actores, Nani, de Pez, Pepe Nieto, Ramón Echevarría, Manuel Dicenta, Carola Fernández, Gracia Morales, Faustina, María Isabel Lence interpretan fielmente sus personajes. El público les aplaudió mucho y así a la autora, Dora Sedano, que de el palco proscenio hubo de responder a los aplausos al dar cada uno de los actos. La acción al éxito alcanzado, permanecerá hoy en cartel.

Ha nevado

(Viene de primera página)

importante cantidad de nieve extendió por todo el valle de superficie de cuatro kilómetros largo por medio de ancho, trayendo todo lo que encontraba su paso, hundiéndose varios metros al penetrar en el pueblo, canchando el agua un metro de altura. Las pérdidas son de ordinaria consideración y el jado en la miseria a muchos pequeños labradores. (Cifra).

ZAMORA, 23. — Ha desatado una gran tormenta sobre las finjas. La carretera fue inundada en dos o tres puntos por las Las lagunas del pueblo que cegadas por la tierra que llevaron las aguas. En el valle de Valdefinjas se formaron varios ríos, que a su paso arrastraban las mieses que se habían cogidas y las cepas de los campos. De las áreas las aguas arrastraban las mieses, almacenadas en trilla. Las pérdidas son considerables.